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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Doktorlarm
izin kullammmda ek ödemelerinin kesilmemesi talebine ilişkin" 7/1209 sıra sayılı yazılı soru
önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLIOĞLU tarafından verilen
"Doktorların izin kullanımında ek ödemelerinin kesilmemesi talebine ilişkin" 7/1209 sıra sayılı
yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Tarafıma iletilen mesajda;" Ben hekimim. Bundan 1 yıl önceye kadar mali şartlarımız çok
kötüydü, mecliste bize zam yapılmak istendi ancak bazı çevrelerce uygun görülmeyip iptal edildi.
Bunun sonucunda güç bela ek ödeme almaya başladık. Bu ek ödeme de diğer kamu personelinin ek
ödemesinden farklı olarak izinde ciddi miktarda kesiliyor. Bizim mağduriyetimiz buradadır. Bir
asistan doktor olarak ek ödemelerim olmadığı zaman aldığım maaş 19 Bin TL. Bunun yanında asistan
doktorlar için 10 bin TL taban ek ödeme veriliyor. Bir de performansa bağlı olarak teşvik ek ödemesi
yatırılıyor. Pratisyen doktor ise taban ek ödemeyi 7 Bin TL üzerinden alıyor. Onun maaşı daha düşük.
Biz doktorlar yeri geldiğinde acilde günlük 700-800 hasta bakıyoruz, özellikle asistanlık döneminde
ek mesai ücreti almadığımız halde geceye kadar duruyoruz. Benim haftada 45-50 saat öğle arasına
çıkmadan çalıştığım oluyor. Hem hastaya teşhis koyuyorum, hem tedavi ediyorum, hem de uzmanlık
için geceleri evde ders çalışıyorum. Bütün bunların mükafatı olarak aylık 19 Bin TL maaş, 10 Bin TL
taban ek ödeme, bazen 5 bazen 8 bin teşvik ek ödeme alıyorum. Benim aylığım toplamda 37 Bin TL.
Yıllık izin aldığım zaman sadece ham pratisyen/asistan doktor maaşını alıyorum 19 Bin TL. Benim
birikmiş 40 gün iznim duruyor. Mesleğe başladığımdan beri izin yapamadım çünkü yıllık izinde ek
ödemelerim kesiliyor 19 bin TL alıyorum. İzinde kesilmeyen maaş verilmeli." ifadeleri yer
almaktadır. Bu bağlamda;

SORULAR:

SORU 1- Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
SORU 2- Eğer bu iddialar doğruysa hekimlerin mağduriyetlerinin giderilmesi amacıyla

yapmış olduğunuz çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
SORU 3- Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle Bakanlığınız bünyesinde çalışan hekim

sayısı kaç tır?
SORU 4- Son 8 yılda yurt dışına giden hekim sayısı kaçtır?

CEVAPLAR: 1,2,3,4.
Tüm sağlık çalışanlarımız büyük bir sağlık savaşını verdikleri günlerin ertesinden başlayarak

sağlık meslek grubu mensuplarının idari, mali, hukuki yönleriyle daha yüksek saygınlık kazandırma,
çalışma şartlarını her bakımdan iyileştirme ve vatandaşlarımızın da aldığı sağlık hizmetinin kalitesini
yükseltmek adına BEYAZ REFORM hamlesini başlattık ve bu süreçte yeni imkânlar oluşturma
çalışmalarımızı sürdürmekteyiz. Öte yandan, 209 sayılı Sağlık Bakanlığına Bağlı Sağlık kurumları
ile Esenlendirme (Rehabilitasyon) Tesislerine Verilecek Döner Sermaye Hakkında Kanunun 5 inci
maddesi gereğince ek ödeme yapılmaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


